

3 《理想照耀中国》 百年英雄模范人物群像

《理想照耀中国》以建党100周年各个阶段的“中国精神”为坐标,在各历史时期中选取了40个理想人物,进行40集“照耀中国”故事的拍摄,以充分反映党的初心使命,深刻阐释“中国共产党为什么能”,展现新时代全国人民为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗的精神风貌。从《共产党宣言》首译者陈望道,到两弹元勋邓稼先,再到港珠澳大桥总设计师林鸣,剧中40个人物、40个故事传承着中国共产党人的精神,讲述着不同时代的奋斗历程。总编导梁振华透露,这部剧的绝大部分的主人公是青年,“选取的主人公在青年时代通过自己的热情、他们的青春,然后跟信仰之间的关系的故事,希望能够让今天的青年了解、感知,知道在一百年的征程当中,有跟你同年龄的青年,



这样活过、这样梦想过、这样为了理想去追求过。”

据悉,该剧创作团队强大,导演17位,编剧30位,近3000名工作人员参与其中。演员阵容更是超百位:包括陈都灵、成毅、邓伦、董璇、郭涛、侯明昊、黄健翔、李兰迪、林永健、陆毅、牛骏峰、彭小苒、乔振宇、秦俊杰、谭松韵、王俊凯、王凯、严屹宽、于晓光、袁冰妍、张嘉倪、张婧仪、张雪迎等。

《理想照耀中国》由单元剧组成。其中,《雪国的篝火》讲述了红军长征路上由老钱带领的炊事员们在雪山上

克服重重困难,用自己的生命保证红三军团一连在长征路上除战斗减员以外,没有一人因为饥饿而牺牲的故事。王劲松为了塑造好老钱这个角色减重20多斤,他更在开机仪式上向剧组临时党支部递交手写入党申请书,主动向党组织靠近。



4 《号手就位》 中国首部火箭军题材电视剧

《号手就位》讲述了一群大学生火箭军新兵投身军营,在身怀绝技老兵的带领下和感召下,经历身体和精神的双重磨砺,最终成长蜕变为火箭军“王牌号手”的故事。主创团队的创作初心是想聚焦在中国火箭军这样的真正男子汉身上,将他们和平年代,保家卫国付出和牺牲的行为进行艺术再现,重塑中国当代偶像观。

剧中,生性浪漫的夏拙(李易峰饰)、火二代欧阳俊(陈星旭饰)、老区美男子林安邦(段博文饰)、邋遢大王易子梦(董春辉饰)是同一所大学、同一个宿舍的四名室友,带着各自不同的目的,成为了一名火箭军的大学生士兵。当他们第一眼看到深藏在大兴安岭深处的部队时,萌生了悔

意。在未来的日子里,夏拙等人也逐渐意识到,在火箭军,只有十年以上的兵,才有资格叫兵。二十年以上的兵,才有资格叫老兵。二十五年以上的,统称为“窖藏”。面对着身怀各式绝技、不同年份的“陈年老兵”,新生力量的萌动与越陈越香的老兵,产生了不可避免的对抗。在梦想与现实极大的落差和老兵们的传帮带下,他们用青春逐渐读懂了“军人”二字,担起了“大国底牌”的威严。

李易峰透露,在参与拍摄的这几个月以来,自己也发生了巨大的变化,虽然自己并不是一位真正意义上的军人,杀青的时候,却有着像普通士兵们一样的退伍的伤感。



5 《大浪淘沙:启航》 再现了中共一大会议 13位革命先辈光辉形象

革命历史题材电视连续剧《大浪淘沙:启航》故事时间跨度30年(1919年到1949年),以全新视角解析中国共产党诞生这一开天辟地的大事件,首次将镜头集中对准中共一大13位代表,把这群在参加中共一大时平均年龄不到28岁、最大不过45岁的中青年人的信仰选择、人生际遇和命运轨迹作为刻画焦点,反映中国共产党人在建党兴业的艰苦奋斗过程中展现信仰、真理的伟大力量。

据悉,《大浪淘沙:启航》的拍摄地点主要在浙江嘉兴红船遗址、横店影视基地、陕西延安等地,力图真实再现近代中

国历史风云,将历史性、艺术性和可观赏性完美结合,切入角度独特。该剧导演由多次获得“飞天奖”、“十佳电视剧”等奖项的嘉娜·沙哈提担任,并由保剑锋、海清、潘之琳等主演。在中华民族危难之际,中国最优秀的一群先进分子——毛泽东(保剑锋饰)、高君曼(海清饰)、陈独秀(成泰燊饰)、陈启航(陈若轩饰)、王会悟(王文娜饰)、段锡朋(朱宣鹤饰)、李达(杜子名饰)等,找到了马克思主义救中国的真理,选择了信仰共产主义思想,共同建立了中国共产党,历经艰难险阻、锐意进取、不断发展壮大,最终建立新中国。

6 《中国制造》 几代人的努力和汗水



《中国制造》由张博、李乃文、黄曼领衔主演,讲述西北工学院毕业的陈鲁在经历了抗美援朝的磨练后,到苏联学习飞机制造,并结识了教授的女儿柳娃。后来,陈鲁回国加入了西部飞机制造厂,经历了重重磨练,最终制造出了具有突破性的机型。后来,儿子陈云飞也成了总设计师,父子俩再度向国产大飞机的研发路上迈进。

该剧构建了一个非常宏伟而气势的场面,一句“中国制造”,涵盖了几代人的努力和汗水,以及梦想。目前,影视剧中关于这类题材的电视剧还是比较少的,而这部剧不仅能够为大家披露中国在制造飞机过程中鲜为人知的一面,也展现了那个年代无数追梦青年的爱国情怀。

7 《我们的新时代》 不同岗位党员的 奋斗日常



《我们的新时代》主要讲述了十八大以来不同地区青年共产党员努力奋斗的故事,以小切口反映大时代,展现青年一代传承党员精神,锐意进取,致敬平凡中的伟大。并将从不同视角、维度为观众解读中国共产党第十八次全国代表大会以来,不同地区的青年共产党员在不同岗位上努力奋斗的故事。

该剧采用集体创作的单元剧形式,一个单元配置一组主创,集结了电视剧界诸多优秀实力派导演,包括刘海波(《美丽的你》单元)、吕行(《因为有家》单元)、吕赢和库尔班江(《幸福的处方》单元)、五百(《紧急营救》单元)、徐纪周(《腾飞》单元)和张挺(《拆弹精英》单元)。据悉,六个故事均以真人或真实事件为基础改编,既有表现热心善良的社区志愿者的故事,也有以排爆英雄杜富国和王铭为原型创作的排爆兵传奇;有甘于奉献的哈萨克族女村医动人篇章,也有无畏的民间救援队和大国工匠;还有大学生村官变身带货主播的新奇体验等,揭开不同职业身份的基层党员的奋斗日常,呈现各行各业的百态人生,更展现了十八大以来新时代特有的新变化,表现了时代浪潮下青年党员勇于担当、不懈奋斗的时代精神。